

# Орджоникидзевская ПРАВДА

Орган Орджоникидзевского Крайкома ВКП(б), Краевого Совета депутатов трудящихся и Ворошиловского горкома ВКП(б)

№ 129 (2504) Четверг 4 июня 1942 г. Цена 15 коп.

## Летний профсоюзно-комсомольский кросс

Героическая Красная Армия, ведущая ожесточенную борьбу с фашистскими захватчиками, должна непрерывно получать отлично обученных, физически здоровых бойцов, способных мужественно перенести все лишения в бою, быстро совершать длительные переходы и марши. В условиях современной войны физическая подготовка бойца играет чрезвычайно огромную роль. Сильный и юный воин решает успех боя. Все эти качества в значительной мере достигаются путем занятия физкультурой. Марши и переходы, кроссы, спортивные игры защищают тело, тренируют и развивают мускулы человека. Отряды ленинградских лыжников - физкультурников совершают множество рейдов по тылам противника, сея там смерть и ужас. Известный спортсмен, чемпион страны по боксу Николай Королев, находясь в партизанском отряде, нес на себе несколько километров раненого командира и спас ему жизнь. Многие тысячи советских физкультурников награждены орденами, лучшим из них присвоено звание Героя Советского Союза.

Из года в год, по установленвшейся традиции, в нас регулярно зимой и летом проводятся различные кроссы, в которых участвуют миллионы людей, независимо от возраста и пола. Не только по всей стране успешно прошел лыжный профсоюзно-комсомольский кросс имени XXIV годовщины Красной Армии. Только по напечатанному краю более 91 тысячи человек вышли на старт. Многие тысячи мужчин и женщин, никогда ранее не занимавшиеся спортом, с большим удовлетворением овладевали искусством ходьбы на лыжах, совершая пешие переходы.

По решению ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ с 7 по 21 июня будет проведен второй летний профсоюзно-комсомольский кросс, задачей которого является массовое вовлечение трудящихся в военно-физическую подготовку. Наш летний кросс резко отличается от прошлых тем, что в его программу входят не только бег по пересеченной местности, но и метание гранаты на дальность и в цель по окопу, переползание по-пластунски. Таким образом, программа кросса охватывает цели

## Подарки фронтовикам

ПЯТИГОРСК, 3 июня. (Наш корр.). Туляющиеся города к годовщине отечественной войны готовят подарки бойцам, командирам и политработникам доблестной Красной Армии.

Коллектив завода птицеводческого оборудования решил отослать на подарки однодневный заработка. Рабо-

комплекса, воспитывающий у трудящихся навыки, более всего необходимые на войне. Участник кросса считается тот, кто будет принимать участие в соревнованиях по всему комплексу.

До начала кросса осталось несколько дней, поэтому профсоюзные, комсомольские и физкультурные организации должны еще раз тщательно проверить подготовку к нему. Практическое проведение соревнований прошлых лет показала, что часто многие организации, в погоне за большим количеством участников, выводят людей на старте без всякой подготовки. Итак, что кроме времена такая практика ничего принести не может.

Второй летний профсоюзно-комсомольский кросс должен быть проведен, как важнейшее мероприятие по подготовке резервов для Красной Армии, в том числе и спортивное, способствующее укреплению обороноспособности родины. Поэтому деловая подготовка и программа кросса требуют серьезного, по-вседневному внимания и руководства профсоюзных, комсомольских и спортивных организаций.

Итоги лыжного кросса имени XXIV годовщины РБКА показали, что многие профсоюзные организации края, в частности, крайкомы союзов, сняли с себя всякую ответственность за успешное проведение кросса, передававши всю работу районам ВЛКСМ и комитетам по делам физкультуры и спорта. Эта недоведенность знания кросса со стороны руководителей профсоюзных организаций привела к тому, что многие тысячи трудающихся не имели возможности овладеть лыжным делом.

Надо покончить с подобным отношением к важному делу. Крайкомы профсоюзов должны проявить больше оперативности и деловитости.

Задача каждого профсоюзного комитета, каждой комсомольской организации является широкая популяризация кросса. Необходимо провести большую массово-разъяснительную работу среди трудающихся, организовать агитационные эстафеты и пробеги. Чем больше людей будет принимать участие в соревнованиях, тем больше людей получат некоторые необходимые навыки по военному делу.

На одном из участков Калининского фронта противник предпринял атаку против части, где командиром тов. Рыбухин. Нашими бойцами атака была отбита. На поле боя осталось около 200 вражеских трупов. Уничтожено 3 немецких танка.

Артиллерийская разведка донесла, что в населенном пункте Б. на вражеском аэродроме приземлились 2 транспортных самолета. Батарея лейтенанта Быстраярова открыла огонь и уничтожила оба немецких самолета.

Несколько партизанских отрядов, действующих в оккупированных немцами районах Ленинградской области, в тече-

# От Советского Информбюро из Утреннего сообщения 3 июня

В течение ночи на 3 июня на фронте существенных изменений не произошло.

Наша часть, действующая на одном из участков Балтийского фронта, в течение двух дней отразила несколько атак немецкой пехоты. В результате боев сожжены 3 немецких танка и броневик, уничтожены 4 орудия, 6 пулеметов, взорваны склады с боеприпасами. Направлены захваченные трофеи: 5 автомашин со снарядами, 8 мотоциклов, 3 пулемета, 5 минометов и 2000 патронов. Немцы потеряли убитыми 650 солдат и офицеров. Взяты пленные.

Артиллеристы части, действующей на одном из участков Южного фронта, уничтожили находившихся в них 150 гитлеровцев.

Партизанский отряд под командованием тов. Б., действующий в одном из оккупированных немцами районов Украины, заминировал участок железной дороги. Направлявшийся на фронт эшелон

батарей и отдельно 10 орудий, склад с боеприпасами и до 300 солдат и офицеров противника.

Артиллеристы части, где командиром тов. Сазонов, разрушили 20 блиндажей и уничтожили находившихся в них 150 гитлеровцев.

В селе Старая Таволжанка, Харьковской области, немецко-фашистские изверги ограбили всех жителей, забрав у них продовольствие, скот, одежду и обувь. Гитлеровские бандиты замутили Болгаренева В. П., расстреляли Верещагина К. Б., Зубовскую А. М., Польшикова В. П. и многих других жителей села. Немецкие снайперы тренировались в стрельбе, расстреляли первых прохожих им на глаза мирных жителей.

## ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 3 ИЮНЯ

В течение 3 июня на фронте ничего существенного не произошло. На некоторых участках фронта происходили боевые действия.

За 2 июня частями нашей армии на разных участках фронта уничтожено или повреждено несколько немецких танков, 40 автомашин с войсками и грузами, 9 полевых и зенитных орудий, взорваны склады с боеприпасами, потоплено 2 тяжелых эсминца, повреждены сторожевой корабль и 2 транспорта, разорвано и частично уничтожено до 40 рот пехоты.

Наши части, действующие на отдельных участках Ленинградского фронта, уничтожили тяжелую артиллерию батарей и прорывов, 8 пулеметов, разрушили несколько блиндажей с засевшими в них гитлеровцами. Противник потерпел 500 солдат и офицеров.

На один из участков Калининского фронта противник предпринял атаку против части, где командиром тов. Рыбухин. Нашими бойцами атака была отбита. На поле боя осталось около 200 вражеских трупов. Уничтожено 3 немецких танка.

Артиллерийская разведка донесла, что в населенном пункте Б. на вражеском аэродроме приземлились 2 транспортных самолета. Батарея лейтенанта Быстраярова открыла огонь и уничтожила оба немецких самолета.

Несколько партизанских отрядов, действующих в оккупированных немцами районах Ленинградской области, в тече-

ние поездочной площадки, мы благополучно приземлились.

Римское радио 2 июня передало сенсационное сообщение о боях под городом Калинином. Итальянские врачи с сердечным видом уверяют, что германские войска, находящиеся в предместьях города Калинина, пытаются очистить город от советских войск. В этом «сообщении» столь же правды, сколько виды в решете, и временно есть надобность опровергнуть подобный бред. Красная Армия еще зимой выбила немцев из Калинина и отбросила их далеко на запад. В предместьях Калинина, правда, осталось более 10 тысяч трупов германских солдат, но они лежат в земле и поэтому никак не могут пытаться «очистить город от советских войск».

Цель, которую преследуют гитлеровцы и их итальянские подручные, раскрыта: всяко рода лябушки, очевидно. В течение всей зимы фашисты на всех перекрестках призывают к тому, что весна принесет спасение от решительной победы. Весна уже прошла, а решительной победы нет, как нет. И обанкротившиеся гитлеровские акулы приступили к fabrication новых языческих сообщений об успехах немецко-фашистских войск. Так появился в свет фантастические цифры, якобы захваченных в целях советских солдат и уничтоженной советской техники в Берлине и под Харьковом. Но такому же рецепту составлено сообщение и о боях в предместьях города Калинина. Известно, что гитлеровцы набили пукку из фальшивых и бреши. Однако, у врага короткий зев и на нем далеко не уйдешь.

## Всесоюзное социалистическое соревнование

### Ответ коллектива Старо-Марьевской МТС

СТАРО-МАРЬЕВКА, 3 июня (по телефону). Рабочие, комбайнеры и штурвалы Старо-Марьевской машинно-тракторной станции единодушно поддерживают коллектива Большевикской МТС.

Коллектив Старо-Марьевской МТС включился во всесоюзное соревнование и выиграл соревнование Надеждинскую машинно-тракторную станцию. Старо-Марьевцы обязуются выработать каждый 15-кальвийным условным трактором не меньше 800 гектаров в первом полугодии на площадку, а плюс комбайновых работ превысить на 15 процентов, снизить себестоимость тракторных работ не менее чем на 10, а себестоимость ремонта комбайнов — на 20 процентов и сэкономить за сезон по 15 процентов горючего и смазочных материалов.

Комбайнеры и птицеводческие, обязавшие полностью претворять комбайны в 15 июня, выполняют сейчас это обязательство. Ремонт комбайнов идет усиленными темпами

### 200.000 пудов зерна сверх плана

Обязательства Горьковского зерносовхоза

Горьковский зерносовхоз отлично справился с весенним севом. Планом было предусмотрено посеять различные яровые культуры за 13 дней, посеяли за 8. Посевные посевы меньше чем за три рабочих дня — при норме 5 дней. Несмотря на сокращение числа тракторов, были найдены возможностей расширить посевную площадь, освоить новые земли.

Коллектив совхоза теперь горячо обсуждает призы рабочих совхоза «Лесной», Омской области. Впервые здесь стали поговаривать о работе с прибылью, о возможности отказаться от государственной дотации. С карандашом в руках работники совхоза подсчитывают свои возможности, прикидывают, где что нужно еще сделать, чтобы поднять продуктивность хозяйства.

Рабочие Горьковского зерносовхоза единодушно поддержали призыв совхоза «Лесной» и включились во все-

ми. Лейбельман.

### Повысить производительность тракторов и комбайнов

РУНОВСКОЕ, 3 июня. (По телефону). Обращение коллектива Большевикской МТС вызвало горячее обсуждение всего коллектива Терновской машинно-тракторной станции.

После напряженных подовых ремонтных работ комбайнеры, трактористы, сцепники, возчики горючего, рулодриверы и механизмы, вместе со служащими, обсудили это обращение и включились во всесоюзное социалистическое соревнование.

Повысить нормы выработки на каждый трактор (ТЗ) на 25 процентов, ЧТЗ — 15 процентов, Ульяновск —

И. Эдельма.

## Новый налет английских бомбардировщиков на Рурскую область

ЛОНДОН 3 июня. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что в ночь на 3 июня крупный контингент английских бомбардировщиков совершил новый налет на Эссен и другие объекты Рурской области. Подагают, что результаты налета были удовлетворительны.

14 бомбардировщиков не вернулись из этих операций.

Министерство авиации сообщает, что в течение 2 июня английская авиация снова проводила крупные наступательные операции над Ла-Маншем и Северной Францией.

В ночь на 3 июня небольшое число самолетов противника совершило налет на районы Юго-Восточной Англии.

## Мексика объявила войну державам оси

НЬЮ-ЙОРК, 2 июня. (ТАСС). По сообщению агентства Ассошиэйтед Пресс, президент Мексики Авила Камачо подписал декларацию об объявлении Мексикой войны Германии, Италии и Японии.

## Все наши силы — на помощь фронту!

Условия всесоюзного соревнования ремесленных и железнодорожных училищ и школ фабрично-заводского обучения

Главное Управление Трудовых Резервов и ЦБ ВЛКСМ установили условия всесоюзного социалистического соревнования ремесленных, железнодорожных училищ и школ фабрично-заводского обучения:

Победителями в соревновании будут считаться те ремесленные, железнодорожные училища и школы ФЗО, которые:

а) обеспечили правильную организацию учебно-производственного процесса и добились прочного освоения всеми учащимися училища или школы производственных навыков на хорошо определено установленных в училищах и школах учебных программах;

б) дадут в процессе производственного обучения выполнение плана производственных заказов государства;

в) содержат учебные мастерские, обжигильные и столовые в образцовом порядке;

г) падут наибольшее количество учеников, оставшихся программу шестидесяти на хорошо и отлично.

Победителям в социалистическом соревновании ремесленных, железнодорожных училищ и школ фабрично-заводского обучения за лучшее выполнение условий соревнования присуждается зва-



Наркомовскую премию — свой средний месячный заработок, — 1022 рубля получал инициатор организации колонии имени Гос. Комитета Обороны машинист Минводского паровозного депо тов. К. Г. Дубровин.

Фото В. Зильберг.

## В ремесленном училище

### Впереди группа Страва

Включившись во всесоюзное соревнование, ученики Воронежского ремесленного училища горячко взялись за работу.

Слесарная группа № 35 мастера С. Страва — победительница в предыдущем соревновании — нынешнему впереди. На 189 процентов выполнен майский план.

Молодые слесари работают на заводе «Красный металлист», выполняют срочные специальные заказы. В группе нет ни одного ученика, не выполняющего нормы. Ученики Орлов, Лобачев, Болков, Канян изо дня в день превышают норму вдвое.

Группа № 12 мастера Д. Ларкина выполнила майский пропаганду на 118 процентов.

Токарная группа № 18 мастера Тарасова выполнила майский план на 126 процентов.

## БОРИТЕСЬ ЗА ПЕРВЕНСТВО В СОРЕВНОВАНИИ!

В первомайском приказе Народный Комиссар Обороны товарищ Сталин поставил перед всей Красной Армии историческую задачу — добиться того, чтобы 29 мая 1942 год стал годом окончательного разгрома немецко-фашистских войск и освобождения советской земли от гитлеровских мазаццев.

Принята борьба вывела в страну небывалый трудовой подъем, напечатавший свое яркое выражение в социалистическом соревновании миллионов людей, которые стремятся оказать всемерную поддержку фронту.

Инициаторами всесоюзного социалистического соревнования выступили передовики чугунной металлургии, азотной и тальковой промышленности. Вслед за ними во всесоюзном социалистическом соревновании включились и рабочие социалистического земледелия.

В печати были опубликованы обращения инициаторов соревнования в сельском хозяйстве, колхозники Большераковской МТС, Куйбышевской области, колхозников сельхозартели «Путь крестьянства», Ново-Сибирской области, и колхозников сельхозартели им. Сталина, Алма-Атинской области, Казахской ССР.

Работники передовых МТС и колхозники этих сельхозартелей призывают всех колхозников Советского Союза включиться во всесоюзное соревнование, чтобы работать так, как сражаются с фашистским зверем наши красные воины, чтобы добиться обязательного урожая, безусловного выполнения в первоочередности государственных планов развития земледелия.

Инициаторы передовиков сельского хозяйства нашли активную поддержку в нашем крае.

На призы колхозников сельхозартелей «Путь крестьянства» и им. Сталина

первым в нашем крае отклинулись колхозники Нагутского района. Этот район преодолел трудности нынешней весны и добился несомненных успехов. Он первым в крае закончил весенний сев, широко развернув прополку колосовых. В Нагутском районе успешно выполняется план тракторных работ, более чем вдвое перевыполнены планы паэты на животных тягле, в концу подходит ремонт комбайнов.

Колхозники Нагутского района дали обязательство значительно превысить плановое задание по урожайности, прорвать уборку хлебов за 20 рабочих дней, перевыполнить нормы выработки на всех конных и ручных работах, досрочно выполнить хлебопоставку. Нагутские колхозники привлекают всех колхозников, трактористов и комбайнеров края вступить в ряды соревнующихся, борясь за первенство в соревновании.

В связи с развертыванием всесоюзного соревнования среди работников социалистического земледелия, перед политотделами МТС встает большая первостепенная задача.

Политотделы должны обеспечить широкое обсуждение обращений колхозников сельхозартелей «Путь крестьянства» и имени Сталина и колхозников Большераковской МТС об организации всесоюзного социалистического соревнования, чтобы работать так, как сражаются с фашистским зверем наши красные воины, чтобы добиться обязательного урожая, безусловного выполнения в первоочередности государственных планов развития земледелия.

Инициаторы передовиков сельского хозяйства нашли активную поддержку в нашем крае.

На призы колхозников сельхозартелей «Путь крестьянства» и им. Сталина

политотделы МТС должны так организовать свою работу, чтобы методами

## Война с вассалами Гитлера

### Послание Рузвельта конгрессу

ВАШИНГТОН, 2 июня. (ТАСС). Рузвельт обратился с посланием к конгрессу, в котором заявляет:

«Правительства Болгарии, Венгрии и Румынии объявили войну Соединенным Штатам. Я отдал себе отчет в том, что правительства этих трех стран предприняли такие действия не по своей инициативе и не в соответствии с желаниями своих народов, а действовали как орудие Гитлера. В наступающее время правительства этих трех стран ведут военные действия против объединенных стран и намереваются расширять эти военные листья. Поэтому я рекомендую конгрессу признать состоявшую войну между США, с одной стороны, и Болгария, Венгрией и Румыней, с другой стороны».

### После покушения на Гейдриха

#### Массовые аресты в Германии

НЮ ЙОРК, 2 июня. (ТАСС). Как сообщает агентство Ассошиэйтед Пресс, в Германии арестованы большая группа бывших членов организации «Стальной шлем».

Аресты произведены в связи с покушением на Гейдриха.

#### Казнь в Праге

ЖЕНЕВА, 2 июня. (ТАСС). Взволнованный вместе Гейдриха «протектор Чехии и Моравии» Дауге заявил, что германские власти будут обращаться, как с врагами, даже с лицами, которые являются пассивными наблюдателями и не принимают участия в истреблении тех чехов, которые настроены против германской борьбы за порядок в Европе. «Этот принцип, — подчеркнул Дауге, — относится ко всем народам».

Покушение на Гейдриха, грозившее Дауге, будет иметь для чешского народа «самые тяжелые последствия как теперь, так и в будущем». Тот, кто хоть сколько-нибудь действует против Германии, будет уничтожен.

Пражское радио сообщило о казни еще 27 чехов, в том числе 4 женщин, двух профессоров университета, двух чиновников министерства земледелия и одного майора чешской жандармерии. 31 мая и 1 июня было казнено 62 чеха. □

разъяснения, политической агитацией добиться включения в соревнование всех колхозников и работников МТС. Всесоюзное социалистическое соревнование должно быть действительно массовым. Каждый колхозник, каждый работник МТС должен ко концу поставить всю ответственность момента, переживаемого нашей родиной, чтобы за жесть все колхозные массы стремлением наше повседневно оказывать помощь фронту в разгроме гитлеровских банд.

Для выполнения этой задачи надо привлечь агитаторов, политотделов, активистов, коммунистов в комсомольцев колхозных партийных комитетов организаций. Необходимо помочь каждому колхозу, каждой полеводческой бригаде и ферме, каждой тракторной бригаде и комбайнерию при обсуждении обращения привлечь конкретные обязательства по соревнованию.

Политотделы обязаны сказать конкретную помощь при разработке практических мероприятий по выработке принятых обязательств. обеспечивающих полное использование всех внутренних резервов ресурсов для превышения государственных заданий по посевным площадям, росту урожая скота и повышению продуктивности животноводства, по получению высокого, полноценного военного урожая, полному и юрческому выполнению всех обязательств перед государством.

Однако эта работа является лишь первым этапом.

Нужно помнить, что после принятия обязательств называется «настоящая борьба за первенство в соревновании». Каждое обязательство во всесоюзном социалистическом соревновании должно быть выполнено — вне зависимости от того, какого напряжения сил это потребует.

Чтобы обеспечить успех в соревновании, надо ежедневно проверять выполнение обязательств, знавивать колхозников, трактористов, комбайнериев с хо-

## НОВАЯ ФАЗА АНГЛИЙСКОГО ВОЗДУШНОГО НАСТУПЛЕНИЯ

### Заявление Черчилля в палате общин

ЛОНДОН, 2 июня. (ТАСС). 2 июня английский премьер-министр Черчилль сделал в палате общин заявление о положении в Ливии. Черчилль огласил доклад генерала Окинекса о боях, происходящих в Ливии за последние дни. 26 мая генерал Роммель бросил в наступление германский корпус. Из захватченных документов ясно, что цель этого наступления заключалась в том, чтобы разбить английские бронетанковые войска и захватить Тобрук. Есть все основания утверждать, что английские силы добились большого успеха.

Далее Черчилль заявил: Я не упомяну о гигантских воздушных налетах, произведенных английскими военно-воздушными силами на Кельн в ночь на 21 мая.

— Минувшей ночью, — продолжал Черчилль, — 1036 самолетов английских военно-воздушных сил посетили

### Мощные удары авиации по промышленным центрам Германии

#### Английская печать о налете на Кельн

ЛОНДОН, 2 июня. (ТАСС). Английская печать оживленно комментирует налет английских бомбардировщиков на Кельн, подчеркивая, что он является только началом широкого воздушного наступления против Германии.

Газета «Ньюс кроукл» пишет, что отныне «жители каждого немецкого города, от Эмслена до Бреславля и от Балтийского моря до Констанции, будут с тревогой смотреть на небо и с изумлением почесывать: «Что теперь бывает?»

Газета «Дейли экспресс», расцепившая налет английской авиации на Рейнскую область, как «крупнейшую воздушную операцию», заявляет, что это является «лишь началом наступления на Германию, обещанного Черчиллем».

ЛОНДОН, 2 июня. (ТАСС). По полученным здесь сведениям, начальник генерального штаба генерал Маршалл на днях заявил, — указал Арнольд, — что американские войска высадятся в Франции. Совершенно очевидно, что для успешного наступления на оккупированную гитлеровцами Европу необходимо наличие господства в воздухе и мы намерены установить его.

ЛОНДОН, 2 июня. (ТАСС). Находящийся в Англии начальник военно-воздушной обороны Германии. Дональдсон заявил: Арнольд называет «верховным контролером» на весь службу пропаганды воздушной обороны Германии.

ЛОНДОН, 2 июня. (ТАСС). Находящийся в Англии начальник военно-воздушных сил США генерал-лейтенант Арнольд заявил:

Однако есть еще немало тракторных бригад и целый ряд МТС, которые работают плохо, отстают с выполнением плана тракторных работ.

Особенно плохо работает тракторный парк в Рагузинской, Буйволинской, Мало-Ятгарской, Сергиевской, Эдельбайской, Шанрыкской, Урожайной, Темнолесской, Кругласской и Курской МТС.

Эти машины тракторные станицы, включившие во всесоюзное соревнование, должны ликвидировать свое отставание, обеспечить выполнение плана тракторной работы каждого водителя машины.

Для лучшей машинно-тракторной станицы края, добившейся первенства в социалистическом соревновании, устанавливается переходящее Красное знамя, которое присуждается за выполнение плана тракторных работ.

Для лучшей машинно-тракторной станицы края, добившейся первенства в социалистическом соревновании, устанавливается переходящее Красное знамя, которое присуждается за выполнение плана тракторных работ.

Надо привлекать лучшие тракторные бригады, фермы, телеги, колхозы, работники в поле и добывающие звучательно первую выполнения норм выработки на конных и ручных работах.

Для этого политотделы МТС должны использовать показатели в бригадах, имена которых, должны знать, как они работали сего дня, кто вышел вперед, во кому не побоялся развернуться.

Для этого политотделы МТС должны привлечь агитаторов в бригадах, имена которых, должны знать, как они работали сего дня, кто вышел вперед, во кому не побоялся развернуться.

Надо привлекать лучшие тракторные бригады, фермы, телеги, колхозы, работники в поле и добывающие звучательно первую выполнения норм выработки на конных и ручных работах.

Надо помнить, чтобы наш край вышел победителем во всесоюзном социалистическом соревновании за высокий урожай и завоевал Красное знамя Государственного Комитета Обороны.

#### А. ПОСПЕЛОВ.

Начальник политотдела МТС края.